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A ක ොටස 

 ප්‍ර඾නන සියල්඼ට ම පිළිතුරු කමම ප්‍ර඾නන ත්‍රකේ ම වඳයන්න. 

 

1. විකුණුම් මි඼ රු.24 000 ක් ලන ජංගභ දුරකථනයක්  ව඲ශා 15%ක “එකතු කෂ අගය භත ඵද්දක් 

(VAT)” අය කරනු ඼ඵයි නම්  අය කරන ඵදු (VAT) මුද඼  කකොඳභණ ද? 

  

2. දර්඾ක ආකාරකයන් ලියා දක්ලන්න :               

 

3.                යන වීජීය ප්‍රකා඾නල඼ කුඩාභ කඳොදු ගුණාකාරය කවොයන්න. 

 

4.  ර෕ඳකේ දී ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල x හි අගය කවොයන්න.  

 

 

5. වාධක  කවොයන්න:         

 

 

6. අරය 14 cmක් ශා කක්න්ද්‍ර කක ණය 450ක් වූ 

කක්න්ද්‍රික ්ඩයඩයක  පාඳ ග ග කවොයන්න.  

 

 

7. 7, 12, 17, ... යන වභාන්තර කරේඪියේකේ 21 ලන ඳදය කවොයන්න. 

 

8. කිසියම් ලැඩකින්  
 

 
 ක් නිභ කිරීභට මිනිසුන් 5කදකනකුට ග න 3ක් ගතකේ. මිනිසුන් 10 කදකනකුට එභ 

වම්පූර්ණ ලැඩ කකොටව නිභ කිරීභට ගතලන ග න ගණන කවොයන්න.  

300 

x° 

  ° 

ඳැය කදකයි 

අධයයන කඳොදු වශතික ඳ්‍ර (වාභානය කඳෂ) පඳකාරක වම්භන්්‍රණය - 2018 

ගණිතය I 

ලැදගත්: 

o ප්‍ර඾නන සියල්඼ට භ පිළිතුරු  කභභ ප්‍ර඾නන ඳ්‍රකේ භ වඳයන්න . 

o පිළිතුරු ලිවීභටත් එභ පිළිතුර ඼ඵා ගත් ආකාරය දැක්වීභටත් එක් එක් ප්‍ර඾නනය යිනන් තඵා ඇති ඩඩ ප්‍රභාණය 

ප්‍රකය ජනයට ගන්න. 

o ප්‍ර඾නනල඼ට පිළිතුරු වැඳීමකම් දී අදාළ පියලර ශා නිලැරදි ඒ   දක්ලන්න. 

o A ක ොටකසේ ප්‍ර඾නනල඼ට ඼කුණු 2 ඵැගින් ද B ක ොටකසේ එක් එක් ප්‍ර඾නනයට ඼ුණු  0  ැැගින් ද හිමි කේ.  

සියලු හිමිකම් ඇවිරිණි 
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9. ර෕ඳකේ දක්ලා ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල a හි අගය කවොයන්න. 

 

 

 

10. අරය 7   වූ ඍජු ඝන ලෘත්ත සිලින්ඩරයක ලක්‍ර ඳෘ඿නඨ කකොටකවේ ලර්ගප඼ය 880   කි. එහි පව 

 කවොයන්න.( අරය    ද  පව   ද ලන ඍජු ඝන ලෘත්ත සිලින්ඩරයක ලක්‍ර ඳෘ඿නඨකේ ලර්ගප඼ය 2   කේ.  

                
  

 
  ක඼ව ගන්න) 

 

 

 

 

11. ර෕ඳකේ දක්ලා ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල     ත්‍රිකක ණය  ශා 

    ත්‍රිකක ණය අංගවභ ලන අලවනථාල කත රා යිනන් ඩරක් අඳින්න.  

 

 (i) ඳා.ඳා.ඳා.    (ii) ඳා.කක .ඳා.  (iii) කක .කක .ඳා.   (iv)කර්ණ. ඳා 

 

 

12. සුළු කරන්න:  
   

 
 
  

  
 

 

 

 

 

13. අරය 28cmක් ශා කක්න්ද්‍ර කක ණය 900ක් ලන කක්න්ද්‍රික ්ඩයඩකේ  

 ලර්ගප඼ය කවොයන්න. 

 

 

 

 

14.         අවභානතාල වපුරා඼න   හි වි඾ා඼තභ නිඛි඼ය ලියන්න. 

 

 

 

 

15. විවදන්න:     
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16. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන්    කක්න්ද්‍රය වූ ශා අරය 10  ක් වූ ලෘත්තයකි. 

 AB ජයායකේ භධය ඼ක්඿යය X කේ. AB ජයායකේ ග ග 16cm නම් 

  XC හි ග ග කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

17.  ( )      ( )     (   )      ශා  (   )    නම් 

  i.    ( ) කවොයන්න 

 

  ii.   ( ) කවොයන්න 

 

 

18. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන් O කක්න්ද්‍රය වූ ලෘත්තයකි.     

 වර඼ කර්්ා ්ඩයඩයකි. දී ඇති කතොරතුරු අනුල  

   හි අගය කවොයන්න. 

 

 

 

19. කගොවි භශතුන් 180 කදකනකු කෂ ලගාලන් පිළිඵ඲  කතොරතුරු 

 කභභ ලට ප්‍රවනතාරකයන් දැක්කේ.කැරට් ශා කඵ ංචි  

 ලගා කරන කගොවීන් වං්යා වභාන කේ නම් 

 කැරට් ලගා කෂ කගොවීන් වං්යාල ය ය ද? 

 

 

 

20. 1 සිට 6 කතක් අංකනය කරන ඼ද ඝනකාකාර කනොනැඹුරු දාදු කැටයක් පඩ දභා ලැකටන ඳැත්ත 

නිරීක්඿ණය කරනු ඼ැකේ. 

 i. 6 අගය ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල ය ය ද? 

 

 ii. 6 කශ  5 අගය ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල ය ය ද? 

 

 

21.    ර෕ඳකේ දී ඇති කතොරතුරු අනුල   හි අගය කවොයන්න. 
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22. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන් ප්‍රිවනභයක ඳතකරොභකි.  

ABC  ත්‍රිකක ණකේ ලර්ගප඼ය 10   2 ශා   

XY = 1.5    නම් එභ ඳතකරොකභන් වෑග ය ශැකි  

ප්‍රිවනභකේ ඳරිභාල කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

23.       වභාන්තරාස්‍රයකි.   ත්‍රිකක ණකේ  ලර්ගප඼ය 

  25     නම්     ත්‍රිකක ණකේ ලර්ගප඼ය කකොඳභණ ද? 

 

 

 

 

 

24. ර෕ඳකේ දී ඇති වර඼ කර්්ාකේ වමීකරණය  

          නම්   හි අගය කවොයන්න 

 

 

 

 

25. ABC  ත්‍රිකක ණාකාර ඩඩභක දෂ වටශනක්ර෕ඳකේ දැක්කේ. 

 A ශා C ට වභ දුරින් AB භායිභ භත පිහිින P නම් ඼ක්඿යය 

 කවවීභට අල඾ය නිර්භාණ කර්්ාල඼ දෂ වටශනක්  

 දී ඇති ර෕ඳකේ අඳින්න. 
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B ක ොටස 
ප්‍ර඾නන සියල්඼ටභ පිළිතුරු කභභ ප්‍ර඾නන ඳ්‍රකේභ වඳයන්න. 

    

1. තශඩුලක මුළු ලර්ගප඼කයන් 
 

 
 ක් සුදු ඳාිනන් ද, ඩතිරිකයන් 

 

 
 ක් රිදී ඳාිනන් ද, ඩතිරි කකොටව රන් ඳාිනන් ද 

ආකල්ඳ කිරීභට අකේක්඿ා කරයි.  

 i. රිදී ඳාිනන් තීන්ත ආකල්ඳ කරන කකොටව, වම්පූර්ණ තශඩුකලන් කුභන බාගයක් ද? 

 

 

 ii. රන් ඳාිනන් තීන්ත ආකල්ඳ කරන කකොටව, වම්පූර්ණ තශඩුකලන් කුභන බාගයක් ද? 

 

 

  සුදු, රිදී ශා රන් එක් එක් ඳාටලලින් 1    ඵැගින් ආකල්ඳ කිරීභට පිළිකලලින් රු. 10, රු.25, රු. 100 ඵැගින් 

          ලැය කේ. 

 iii. රිදී ඳාට තීන්ත ආකල්ඳ කිරීභ ව඲ශා අකේක්ෂිත වියදභ රු. 400ක් නම් තශඩුකේ මුළු ලර්ගප඼ය  

                කවොයන්න. 

 

 

  iv. ඩශත ක්‍රභයට මුළු තශඩුකේභ තීන්ත ආකල්ඳ කිරීභ ව඲ශා අකේක්ෂිත මුළු මුද඼ කවොයන්න. 

 

 

 

 

  2. කර ගියකු ඵැලීභ ව඲ශා නුලන් තභ නිලකවේ සිට 

  කභ ටර් රථකයන් කර ශ඼ට ගභන් කෂ ආකාරය 

 දුර කා඼ ප්‍රවනතාරකයන් දැක්කේ.  

i. නුලන්කේ නිලකවේ සිට කර ශ඼ට ඇති දුර 

  කකොඳභණ ද? 

 

 

 

ii. කභ ටර් රථකේ කේගය ඳැයට කික඼ මීටර් 

  ය ය ද? 

 

 

iii. නුලන් කර ශකල් ගතකෂ කා඼ය කකොඳභණ ද?  

 

 

 iv. ඔහු කර ශ඼ට ගභන් කෂ භාර්ගකේභ 90       ක ඒකාකාර කේගකයන් ආඳසු නිලවට ඳැමීණිකේ 

නම් ආඳසු ගභන ඩශත දුර කා඼ ප්‍රවනතාරකේභ අඳින්න. 
 

iv. කර ශකල් ගත කෂ කා඼ය කනොව඼කා ශැර මුළු ගභන ව඲ශා කභ ටර් රථකේ භධයයක කේගය 

කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

කා඼ය(මිනිත්තු) 
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 3. වභාගභක කකොටවක කලෂ඲කඳොෂ මි඼ රු.125ක් කේ. 

 i. රංජිත්, එභ වභාගකභන් කකොටවන 600ක් මිෂදී ගනී. ඔහු කකොටවන මිෂදී ගැනීභ ව඲ශා කයදවූ මුද඼ 

කකොඳභණ ද? 

 

 

   ii. ලර්඿ අලවානකේ රංජිත්ට රු.9 000 ඼ාබාං඾ ආදායභක් ඼ැබුණි නම් වභාගභ කකොටවකට කගලන 

ලාර්ෂික ඼ාබාං඾ය කවොයන්න. 

 

 

 

  iii. කභභ වභාගකභන් එභ මි඼ට භ කකොටවන මි඼දී ගත් අයකුට රු.24 000ක ලාර්ෂික ඼ාබාං඾ ආදායභක් 

඼ැකේ නම් එභ වභාගකම් ආකය ජනය කෂ මුද඼ කවොයන්න. 

 

 

 

  iv. ලර්඿ය අලවානකේදී රංජිත් ඔහු වතු කකොටවන 600 විකුණන ඼දී. කකොටවනලලින් ඔහු ඼ැබ෕ ඼ාබාං඾ 

ආදායභ  වශ ප්‍රාේධන ඼ාබකේ එකතුල ආකය ජනය කෂ මුදලින් 28%ක් විය. ඔහු කකොටවක් විකුණ෕ 

මි඼ කවොයන්න. 

 

 

 

 

  4. කඳට්ිනයක එකභ ලර්ගකේ රතු ඳෑන් 3ක් ද, නිල් ඳෑන් 2ක් ද, ඇත. අභල් එභ කඳට්ිනකයන් අශඹු ක඼ව 

ඳෑනක් ගනී. එභ ඳෑන ආඳසු කඳට්ිනයට කනොදභා තලත් ඳෑනක් ගනී.  

i. අභල් අලවනථා කදකක්දීභ කඳට්ිනකයන් ඳෑන් ගන්නා 

   ආකාර දැක්කලන නියැග  අලකා඾ය දී ඇති කකොටු  

   දැකෂහි නිර෕ඳණය කරන්න. 

 

 ii. අභල් කඳට්ිනකයන් ගත් ඳෑන් කදක කලනවන ලර්ණලලින් 

     යුත් ඳෑන් වීකම් සිද්ධිය A නම් , Aට අයත් අලයල 

 කකොටු දැකෂහි කකොටුකර දක්ලා  P(A) කවොයන්න. 

 

 

 

 අභල් ඩශත ව඲ශන් කඳට්ිනකයන් ඳෂමුල ඳෑනක් කගන, එය කඳට්ිනයට කනොදභා නැලත එභ කඳට්ිනකයන් 

අශඹු ක඼ව ඳෑනක් ගන්කන් ඳෂමුල ගත් ඳෑන රතු ඳෑනක් වූ විට ඳභණක් නම්, 

 

iii. කභභ අලවනථාකේ නියැග  අලකා඾ය රුක් වටශනක් භඟින් දක්ලන්න. 

 

 

 

 

 

 

  iv. අභල්ට නිල් ඳෑනක් ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල රුක් වටශන ඇසුකරන් කවොයන්න. 
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  5.  ඳාව඼ක එක්තරා ග නක ගුරුලරුන්කේ දදනික ඳැමිණීභ පිළිඵ඲ කතොරතුරු ඇතුෂත් අවම්පූර්ණ වම෕හිත 

වං්යාත ලයාේතියක් ශා අවම්පූර්ණ ජා඼කර්්යක් ඳශත දැක්කේ.  කභභ ලගුකේ 0-5 භගින් 0ට ලැඩි ශා 5ට 

අඩු කශ  වභාන කා඼ ප්‍රාන්තර දැක්කලන අතර අකනක් ඒලා භගින් ද එඳරිග  භ දැක්කේ. 

 

ඳැමිණි කේ඼ාකේ සිට ඳාව඼ 
ආරම්බයට ගත වූ කා඼ය(මිනිත්තු) 

ගුරුලරු වං්යාල 
( වං්යාතය) 

වමුච්චිත 
වං්යාතය 

0-5 3 --- 

5-10 5 --- 

10-15 7 --- 

15-20 --- --- 

20-25 --- --- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  i.  එග න ඳාව඼ ආරම්බයට කඳර (ගුරු ඳැමිණීභ 32ක් නම් ජා඼ කර්්කේ කතොරතුරු ද පඳකය ගී කර 

කගන වං්යාතය තීරය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  ii.  ඒ ඇසුකරන් ජා඼කර්්ය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  iii.  වමුච්චිත වං්යාත තීරය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  iv. ඳශත දී ඇති අක්඿ ඳද්ධතිය භත වමුච්චිත වං්යාත ලක්‍රය ඇ඲ දක්ලන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

v. කභග න ගුරුලරුන් තාස඼ට තැමිණි කේ඼ාකේ සිට තාස඼ ආරම්භයට කතර, ගුරු තැමිණිකම් මධයසනථ 

        ා඼ය කවොයන්න. 

16 

20 

වමුච්චිත 
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A ක ොටස 

ප්‍රලනනපඳව  ටපඳභණක්පපිළිතුරුප඿ඳඹන්න. 

1. මුද්‍රණපඹන්්‍රපලෙරිස඿ රකින්පඕනෑභපමුද්‍රණපඹන්්‍රඹක්පල්පපිටපමුදරටපෙවෝපඑහිප඼ටිනා මින්ප10% ප

ම෕ලි පෙෙවීභක්ප යපඉතිරිඹ භාසි ප඼ාරි ප9කින්පෙෙවීභටපරඵාපෙතපව කිපඹ.පඑිසටපෙඳොළිඹපෙණනඹප

 යනුපරඵන්ෙන්පහීනප඼නපෙලේ඾පක්‍රභඹටපෙ.. 

 

 ලභල්ටපමුද්‍රණපඹන්්‍රඹක්පමිරදීපෙ නීභප඿඲වාපම෕ලි ඼පරු.ප5 000ක්පෙෙිසභටපසිදුපෙ.පනම්,ප 

(i) ඔහුටපෙෙවීභටපඉතිරි඼නපමුදරපකීඹපද? 

(ii) ෙඳොළිඹපෙණනඹප යනුපරඵනපභා඿පඒ  පෙණනපකීඹපද? 

(iii) භා඿පඒ  ඹක්ප඿඲වාපෙඳොලිඹපරු.90ක්පෙ.පනම්ප඼ාර්ෂි පෙඳොලීපලනුඳාති ඹපෙ඿ොඹන්න. 

(iv)  භල්ප ඉවතප ආ ායෙේප මුද්‍රණප ඹන්්‍රඹක්ප ල්පපිටප මුදරටප රඵාප ෙ නීෙම්ප ලෙේක්඾ාෙ඼න්ප

1% ප භාසි ප සුළුප ෙඳොළිප ලනුඳාතඹක්ප ඹටේපප භා඿ප 9කින්ප ෙෙවීභටප මුද්‍රණප ඹන්්‍රෙේප

඼ටිනා භටප඿භානපණඹපමුදරක්පරඵාපෙනි.පලභල්පවාප භල්පලතයපමිරපදීපෙ නීම්඼රපදීප඼ඩාප

඼ ඩිපමුදරක්පෙෙවීභටපසිදුප඼න්ෙන්ප ාවටපද යිපෙවේතුපදක්඼මින්පඳ ව දිලිප යන්න. 

 

2. තිය඿නපෙඳොෙශො඼ පසිටු඼ාපඇති සිය඿නපකුළුණ පඳාමුරපසිට 150 mපක්පදුරින්පසිටිනප පිරටපකුළුෙේප

මුදුනපෙඳෙනනපආෙයෝවණපෙ ෝණඹ320පප20/කි.පකුළුණපඳාමුර්පප පිර්පපසිටිනප඿නථානප2පලතයපඑ භප

තිය඿නපෙර්ඛාෙ.පපPපනම්රක්඾යඹටපඑක්පෙ ර඼යක්ප඿ිස ශප120mපදිෙපආධාය ප ම්බිඹක්පඇදීපසිටිනප

ෙ඿ේප කුළුෙේප මුදුනටප ලෙනක්ප ෙ ර඼ය඿ිසප ෙ ොටප ඇත.ප  ම්බිඹප තිය඿ටප දක්඼නප ආනතිඹප ආ඿න්නප

ලංල ඹටප520පඵ඼පත්‍රිෙ ෝණමිති ප඼ගුපබාිසතෙඹන්පෙ඿ොඹන්න.ප( පිරෙේපඋ඿පෙනො඿ර ාපවරින්න.) 

  

 

ඳ ඹ තුනයි 

ලධයඹනපෙඳොදුප඿වති පඳ්‍රප(඿ාභානයපෙඳශ)පඋඳ ාය ප඿ම්භන්්‍රණඹ - 2018 

ෙණිතඹ II 

඼ දේප: 

o A ක ොටකසන්පප්‍රලනනපපහක්පවාපB ක ොටකසන්පප්‍රලනනපපහක්පෙතෝයාපෙෙනපප්‍රලනනපදහය ට 

පිළිතුරුප඿ඳඹන්න. 

o ප්‍රලනන඼රටපපිළිතුරුප඿ ඳීමෙම්පදීපඅදාළ පියවරපවාපනිවැරදි ඒ  පලිඹාපදක්඼න්න. 

o ඿ෑභපප්‍රලනනඹ ටභපරකුුප10පඵ ගින්පහිමිපෙ..ප 

o ඳතුෙල්පලයඹ rපදපඋ඿ hපදප඼න ඍජුප඼ෘ්පතපසිලින්ඩයඹ පඳරිභා඼ 𝜋𝑟2ℎපෙ.. 

o ඳතුෙල්පලයඹ rපදපඋ඿ hපදප඼න ඍජුප඼ෘ්පතපෙක්තු඼ පඳරිභා඼ 
1

3
𝜋𝑟2ℎපෙ.. 

සිඹලුපහිමි ම්පඇිසරිණි 



2 
 

3. එක්පදින  දීපඳශතුරුපබීභපෙ඼ෙශ඲඿ රකින්පඳශතුරුපබීභප඼ර්ෙපමිරපදිපේපපඳාරිෙබෝගි යින්ප඿ංඛයා඼ප

පිළිඵ඲පෙතොයතුරුපඇතුශ්පපල඿ම්පූර්ණපෙ඼න්පර෕ඳඹක්පඳවතපද ක්පෙ.. 

 

 

 

 

 

 ෙ඼ෙශ඲඿ලින්ප බීභප මිරටප ේපප පිරිෙ඿න්ප 36ප ෙදෙනක්ප ලමප බීභප මිරප දීප ේපප ලතයප ඔවුන්ෙෙන්ප

25ෙදෙනක්පෙදොඩම්පබීභපමිරපදිපෙෙනපඇත.ශිතප ශපබීභපමිරපදීපේපප46පෙදෙනොෙෙන්ප24පෙදෙනක්පලමප

වාපෙදොඩම්පබීභපමිරපදීපෙෙනපතිබුණි.ප 

(i) දීපඇතිපෙ඼න්පර෕ඳඹපපිටඳ්පප යපෙෙනපඑහිපඉවතපෙතොයතුරුපඇතුශ්පප යන්න. 

(ii) එදිනපඳශතුරුපබීභපමිරපදීපේපපඳාරිෙබෝගි යින්පෙණනපකීඹපද? 

(iii) ඳ මිණිපපිරිෙ඿න්පකීපෙදෙනක්පශීතපක ො ළ ලමපබීභපමිරටපේපේපපද? 

(iv) ෙ඼න්පර෕ඳෙේපලඳුරුප යපඇතිපෙඳෙද඿පකුර පලං නෙඹන්පලිඹාපදක්඼න්න. 

(v) ෙදොඩම්පබීභපමිරපදීපේපප඿ංඛයාෙ.්පපපශිතපෙනො ශපලමපපබීභපඳභණක්පමිරපදීපේපප඿ංඛයාෙ.්පපප

එ තු඼පමුළුපපිරිෙ඿න්ප50%ක්ප඼නපඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

4.            2 –    ශ්‍රිතෙේපප්‍ර඿නතායඹපඇඳීභටප඿  සූපල඿ම්පූර්ණපලෙඹප඼ගු඼ක්පඳවතපද ක්පෙ..ප 

x             0 1 2 

y 4       ---       4 

 

(i)        ිසට  ප හිප ලෙඹප ෙ඿ොඹාප  x වාප y ලක්඾ප දිෙේප කුඩාප ෙඵදුම්ප 10 කින්ප ඒ  ඹක්ප

නිර෕ඳණඹප඼නපෙ඿ේපප්‍ර඿නතායප ඩදාසිඹ පපඉවතපප්‍ර඿නතායඹපලඳින්න. 

ඔඵපඇඳිපප්‍ර඿නතායඹපඇසුරින්පඳවතපප්‍රලනන඼රටපපිළිතුරුප඿ඳඹන්න 

 

(ii) y ඼ ඩි඼නපඳරිදිපවා          ප ඼න xපහිපලෙඹපප්‍රාන්තයඹපෙ඿ොඹන්න. 
 

(iii) ප්‍ර඿නතායඹප ඒ  ප එ කින්ප සිය඿න඼ප ඉවරටප ිස඿නථාඳනඹප  ශප ිසටප එහිප ඿මී යණඹප

              ප ආ ායඹටප ලිඹාප   ප ගුණිතඹප ඿඲වාප ඿ෘණප නිඛිරඹක්ප ර ෙඵනප ඵ඼ප

ෙඳන්඼න්න. 
 

(iv) ඉවතපලං (iii) හිප්‍ර඿නතායඹපක්‍රභෙඹන්පසිය඿න඼පඉවශටපිස඿නථාඳනඹප යපෙෙනපගිඹපෙවෝප      

  ප ගුණිතඹප ඿඲වාප ර ෙඵනප ලෙඹප ශුනයප වීභටප ිස඿නථාඳනඹප  ශප යුතුප ල඼භප ඒ  ප ෙණනප

ෙ඿ොඹන්න. 

 

 

ශීත ශපබීභපමිරටපේපප

ලඹ(C) 
ෙදොඩම්පබීභපමිරටපේපපලඹ(B) 

ලමපබීභපමිරටපේපපලඹ(A) 
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ε 
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5. යෙම්඾න ලයඹප       ඼නප ෙෙෝරඹ ප මුළුප ඳෘ඾නඨෙඹහිප භප තීන්නප ආෙල්ඳප කිරිභටප ලදව඿නප  යයි.ප

   2 පඳෘ඾නඨඹ පතීන්තපආෙල්ඳපකිරීභටපඹනපිසඹදභපරු.ප 3.50පකි.ප ෙෙෝරෙේපමුළුපඳෘ඾නඨෙඹහිපභප

තීන්තපආෙල්ඳපකිරීභටපඹනපිසඹදභපරු.1ප232ක්පනම්ප පඇසුෙයන්ප඼ර්ෙජප඿මී යණඹක්පෙෙොඩපනොප

ිස඿ඳීෙභන්ප  ප හිප ලෙඹප ඳශමුප දලභ඿නථානඹටප ෙ඿ොඹන්න.(ලයඹ  ප ඼නප ෙෙෝරඹ ප ඳෘ඾නඨප ඼ර්ෙපරඹප

   2පෙ..   
22

 
පදප√  = 2.64පදපෙර඿පෙන්න.) 

6. (a)      (
    
     

)     (
    
     

)     (
    
     

) ඹනුෙ඼න්ප 

පපපපපපපපපපපපපපපපනයා඿ප3ක්පදීපඇත.ප 

 (i)    නයා඿ඹපලිඹන්න. 

(ii)            නම්පඉවතපනයා඿පඇසුෙයන්ප඿භොමීප඿මී යණපයුෙරඹක්පෙෙොඩනෙන්න.ප 

 (iii) ඔඵටපර බුණප඿භොමීප඿මී යණපයුෙරඹපිස඿඲ාප xපවා yපෙ඿ොඹන්න. 

   (b)     (
  
   

)  ද     (
  
 

) දප නම්ප 

  (i)   වා   නයා඿඼රපෙණඹඹන්පඇසුෙයන්   පපිළිතුරුපනයා඿ෙේපෙණඹපලිඹන්න. 

  (ii)    නයා඿ඹපෙ඿ොඹන්න. 

  

Bපෙ ොට඿ 
ප්‍රලනනපඳව ටපඳභණක්පපිළිතුරුප඿ඳඹන්න. 

 

7.ප (a) ඿භචතුයස්‍රා ායප ෙෙබිභ ප වරිප භ දප පිහිටි A නම්ප ඿භචතුයස්‍රා ායප බිභප ෙ ොට඿ක්ප ඼ටාප Aප බිම්ප

ෙ ොටෙ඿ේප඼ර්ෙපරඹටප඿භානප඼ර්ෙපරඹක්පඇතිප඿භචතුයස්‍රා ායපපි්න්පෙෙඩොල්ප඼ටපකීඳඹක්පලතුයාප

ඇත.පඑහිපමුල්ප඼ටපතුනපර෕ඳෙේපද ක්ෙ..පෙභභපයටා඼ටපෙෙබිෙභහිපලතුයාපඇතිපමුළුපපි්න්පෙෙඩොල්ප

඿ංඛයා඼ප 440ප ක්ප නම්ප ඿භාන්තයප ෙරේඪි ආප ආශ්‍රිතප ද නුභප බාිසතෙඹන්ප Aප බිම්ප ෙ ොට඿ප ඼ටාප පි්න්ප

ෙෙඩොල්පලතුයාපඇතිප඼ටපෙණනපෙ඿ොඹන්න.ප 

 

 

  

 

 

 

 

(b) මුල්පඳදඹප2පදපලට඼නපඳදඹප
1

 4
පදප඼නපගුෙණෝ්පතයපෙරේඪි ආෙේපෙඳොදුපලනුඳාතඹපෙ඿ොඹන්න. 
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8. (a) ඍජුප඼ෘ්පතපඝනපසිලින්ඩයා ායපෙරෝවපකුට්ටිඹ පලයඹපr ඼නපලතයපඑහිපඋ඿,පඑෙභන්පතුන් 

  ගුණඹකි. 

(i) ෙරෝවපකුට්ටිෙේපඋ඿ rපපඇසුරින්පලිඹාපදක්඼න්න. 

 

  ෙරෝවපලඳේපපෙනොඹනපඳරිදිපඑභපෙරෝවපකුට්ටිඹපඋුපකිරීෙභන්පඳතුෙල්පලයඹ ප
 

2
ප ව෕පඝනපඍජුප

ෙක්තු඼ක්ප඿ාදනුපර ෙේ. 
 

   (ii) ෙක්තුෙ.ප඿ෘජුපඋ඿පඑහිපඳතුෙල්පලයඹපෙභන්ප72පගුණඹක්පඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

(iii) ෙක්තුෙ.පඳරිභා඼ ප ප නම්                 ඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

 

 පපපපපපපපපපපපපපප(iV) ෙක්තුෙ.පඳරිභා඼  ප=ප450(ඝනපඒ  ),        පපක්දප඼නපිසටපෙක්තුෙ.ප 
ලයඹපරඝුෙණ ප඼ගුපබාිසතෙඹන්පෙ඿ොඹන්න. 

 

9. ඳා඿ල්ප඼ෑන්පයථප20කින්පඳ මිෙණනපශි඾යයින් 300  ෙෙන්පෙතෝයාේප ශි඾යයින් 50 පපනිඹ දිඹකින්ප
ප්‍ර඼ාවනඹප඿඲වාපභ඿ ටපෙෙ඼නපමුදරපිසභසූපිසටපඳවතපෙතොයතුරුපරඵාපෙතපව කිිසඹ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (i) භාතපඳන්තිෙේපභධයපලෙඹපඋඳ ල්පිතපභධයනයඹපෙර඿පෙෙනපෙවෝපලන්පක්‍රභඹකින්පෙවෝප

එක්පශි඾යෙඹක්පඳා඿ල්ප඼ෑන්පයථඹප඿඲වාපෙෙ඼න භාසි පභධයනයපමුදරපෙ඿ොඹන්න. 

 (ii) ඳා඿ල්ප඼ෑන්පයථ඼ලින්පඳ මිෙණනපසිඹලුභපශි඾යයින්පභා඿ඹ පදීපෙභභපයථ඼රටපෙෙ඼නපමුළුප

මුදරපනිභානඹප යන්න. 

 ඼ෑන්පයථපෙ඼නු඼ටපඳා඿ල්පඵ඿නපයථප6ක්පෙඹොදාපේපේපපනම්පනිභානිතපමුළුපප්‍ර඼ාවනපිසඹදභප 

 රු.ප300ප000කින්පලඩු඼නපඵ඼පෙ඿ොඹාෙෙනපඇත. 

 

 (iii) පඑිසටපඑක්පශි඾යකුෙේපභාසි ප඿ාභානයපප්‍ර඼ාවනපිසඹදභපෙ ොඳභණකින්පලඩුපෙ.පද? 

 (iv) ඊපශ්පභා඿ෙේපසිට ඳා඿ල්පඵ඿නපයථපො඿නතු඼ප10% කින්පඉවශපඹෑභටපනිඹමිතඹ.පඑෙ඿ේපවු඼පදප

ත඼පදුයට්පපප්‍ර඼ාවනඹප඿඲වාපඳා඿ල්පඵ඿නපයථපෙඹොදාපෙ නීභ,පඳා඿ල්ප඼ෑන්යථපෙඹොදාපෙ නීභටප

඼ඩාප඼ාසිප඿වෙතප඼න්ෙන්පද යිපෙවේතුප඿හිත඼පඳ ව දිලිප යන්න. 

 

ප්‍ර඼ාවනඹප඿඲වාපඑක්පඑක්පශි඾යඹාපභ඿ ටපෙෙ඼නපමුදරප
(රුපිඹල්) 

ශි඾යයින්පෙණන 

      0   1 000 1 

1 000   2 000 2 

2 000    3 000 10 

3 000   4 000 12 

4 000   5 000 10 

5 000   6 000 8 

6 000   7 000 7 

 

 
𝑣
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10. ඳවතපද ක්ෙ඼නපනිර්භාණප඿඲වාපcm/mm ඳරිභාණඹක්ප඿හිතප඿යරපදායඹක්පවාප ඼ ටු඼ක්පඳභණක්ප

බාිසතප යන්න.පනිර්භාණපෙර්ඛාපඳ ව දිලිප඼පදක්඼න්න. 

 (i) AB = 7 cm,   ̂       වාපBC = 6 cmප඼නපABCපත්‍රිෙ ෝණඹපනිර්භාණඹප යන්න. 

 (ii) C වයවා BA ට ඿භාන්තයප ෙර්ඛා඼ක්ප නිර්භාණඹප  ය Dප රක්඾යඹප ෙ඿ොඹා ABCD 

඿භාන්තයාස්‍රඹප඿ම්පූර්ණප යන්න. 

 (iii) AB ෙර්ඛා඼ Aපහිපදීප඿නඳර්ලප යන,පD වයවාපඹනප඼ෘ්පතඹපනිර්භාණඹප යන්න. 

 (iv) Dපහිපදීප඼ෘ්පතඹටප඿නඳර්ල ඹක්පනිර්භාණඹප ය,පඑභප඿නඳර්ල ඹ්පපදික්ප යනපරදපප 

   BA ෙර්ඛා඼්පපෙේදනඹප඼නපරක්඾යඹ Eපෙර඿පනම්ප යන්න. 

 

 (v) ඳාදපලනු඼ ADEපකුභනප඼ර්ෙෙේපත්‍රිෙ ෝණඹක්පද පයිපෙවේතුපදක්඼මින්පඳ ව දිලිප යන්න. 

 

11. ABපඹනුප඼ෘ්පතඹ පජයාඹකි. Aප඿වපBපරක්඾ය඼රපදීප඼ෘ්පතඹටපලඳිනපරදප඿නඳර්ල පC රක්඾යෙේපදී 

වමුපෙ.. ABප඼ලින්පෙ඼න්඼නපකුඩාප඼ෘ්පතපචාඳඹපභතපXපරක්඾යඹපපිහිටාපඇත. 

   ̂     ̂       ඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

 

 

 

 

 

 

12.     ත්‍රිෙ ෝණෙේප   වාප  පඳාද඼රපභධයපරක්඾යප පවාප පෙ..ප  වාප  පෙර්ඛා  පහිපදීපෙේදනඹප

ෙ..පදික් යනපරදපප  පභත       ඼නපඳරිදි  පරක්඾යපපිහිටාපඇත. 

i.   වාප  පෙර්ඛාපඛේඩපලතයපඇතිපජයාමිති ප඿ම්ඵන්ධතාප2ක්පලිඹන්න. 

ii      ඿භාන්තයාස්‍රඹක්පඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

iii.    වාප   ෙර්ඛා   හිපදීපෙේදනඹපෙ..ප       පවීභටපෙවේතු඼පදක්඼න්න 

iv.    = 
3

4
  පඵ඼පෙඳන්඼න්න. 

B 

A 

C X 



අධ්‍යයන පොද ු පහතික පද්‍රපසහමාම යපොද) පපද මක පහ්මා්ත්‍රණයන - 2018 

උත්තර ශා ඼කුණු දීමේ පටිපාටිය - I පත්‍රය- A ම ොටව 

ප්‍ර඾්න 
අං ය 

පිළිතුර  ඼කුණ ප්‍ර඾්න 
අං ය 

පිළිතුර  ඼කුණ 

1 
 
 
 
2 
 
3 
 
4 
 
 
 
5 
 
 
 
6 
 
 
7 
 
 
8 
 
 
 
9 
 
 
 
 
10 
 
 
 
11 
 
12 
 
 
 
 
 
13 
 
 
 
14 
 

රු. 3 600 

       
  

   
 

 
103 = 1000 
 
12x2y2 

 
x = 1200 
x  = 900+300 මශෝ 
x  =1800-600 

 

(   )(   ) 

           
 
 

 
   

  

 
    

11cm 
 

    = 7+(21-1)×5 
 = 107 
 
දින 6 

     

  
 

 
a=700 
2a+400-1800මශෝ 

  ̂     
 

  
  

 
         

h = 20 cm 
 
 
ම ෝ.ම ෝ.පා. 
 
  

 
 

   

 
 
  

  
 

 
 

 
 
  

 
       

616 cm2 
 
x<-4 
-5 
 

 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
1 
 
 
1 
1 
 
1 
1 
 
 
1 
 
 
 
 
1 
 
 
1 
1 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
1 
1 
 
1 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 
 
 
 
16 
 
 
 
 
17 
 
 
 
18 
 
 
19 
 
 
 
 
 
20 
 
 
21 
 
 
 
22 
 
 
23 
 
 
 
 
24 
 
 
 
25 

 

  
  
 

 
 

x = 9 
 
OX2+82 = 102 
OX = 6 cm 
XC = 10-6 
   = 4 cm 
 
(i) n(A)+7 - 2 
n(A)= 5 
(ii) 5/15 මශෝ 1/3 
 

        
  ̂       
 
 ැරට්ල඼ මේන්ද්‍ර ම ෝණය=1200 
   

   
     

 
60 
 
(i)  1/6 
(ii) 2/6 මශෝ1/3 
 

      
  ̂       
 
 
15 cm3 
10×1.5 
 
25 cm2 
PQR ලර්: = PSR ලර්:     මශෝ 
PSR ලර්: = QRS ලර්: 
 
 
6 
6/2 =3 
 
 

 
 

1 
 
1 
 
 
1 
 
1 
 
 
1 
1 
 
 
1 
 
1 
 
 
 
1 
 
1 
1 
 
 
1 
 
 
1 
 
 
1 
 
 
 
 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ප්‍ර඾්න අං ය නිලැරදි පිළිතුර ඼කුණු මලනත් 

1  (i) 

 

 

 

 

(ii) 
 

 

 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

 
 
 

 
  

 
 

 
  

  

සුදු ශා රිදී  = 
 

 
 
 

 
 

   = 
 

 
 

 රන් ආමේපිත =    
 

 
 

   = 
 

 
 

 
රිදී ආමේපිත ම ොටමවේ ලර්ගඵ඼ය = 400/25 
                = 16 cm2 

                         
 

 
        

 

තශඩුමේ මුළු ලර්ගඵ඼ය  = 16×3 
   = 48 cm2 
 
 

සුදු පාට ලර්ගඵ඼ය =    
 

 
  

   = 24 cm2 

රන්පාට ලර්ගඵ඼ය  =    
 

 
 

   =  8 cm2 

 
මුළු මුද඼   = (24×10)+400+100×8 
    = 240+400+800 
    = රු. 1440 
 

1 

 

1 
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1 
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ප්‍ර඾්න අං ය නිලැරදි පිළිතුර ඼කුණු මලනත් 

2  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

 

 

 

(v) 

 30 km 

 

මේගය  =       
 

 
  

 = 60 km h
-1

 

 
  
මිනිත්තු (70-30) 
 = මිනිත්තු 40 
 
 

 ා඼ය = 
     

        
 

 =මිනිත්තු 
  

  
    

 = මිනිත්තු 20 
 
90 ශා 70 අනුර෕ප ඼ේ඿ය 
මර්ඛාල ඇඳීම 

 

මධ්‍ය  මේගය =       
  

  
  

                 = 72 kmh
-1   

1 

 

1 
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පත්තකපතමපලකුණුපදීෝමපදටිදමටියන - I ද්‍රයන- Bපො  ටහ 

දුර(කි.මී.

) 
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 ා඼ය(මිනිත්තු) 



 

ප්‍ර඾්න අං ය නිලැරදි පිළිතුර ඼කුණු මලනත් 

4  (i) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) 
 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

 

    අේ඿ නේ කිරීම 
    ඼ේ඿ය ඼කුණු කිරීම 

  

 

  

 

  

 

 

 
ම ොටු කිරීම 
P(A) = 12/20 
 
 

 

 

 

 

 

 
මදලන අත්ත දීර්ඝ මනොකිරීමට 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

  
  
 

  
 

  

  
 

1 
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1 
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1+1 

 

 

 

 
1 
 

1+1 
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ප්‍ර඾්න අං ය නිලැරදි පිළිතුර ඼කුණු මලනත් 

3  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

125×600 

= රු. 75 000 
 
    

   
  

= රු.15 
 
ඔහු වතු ම ොටව් ගණන  = 24 000÷15 
    = 1 600 
ආමයෝජනය  ෂ මුද඼  =1 600×125 
    = රු. 200 000 
 
 

඼ාභාං඾ ආදායම   =        
  

   
 

    = රු. 21 000 
ප්‍රාග්ධනධ්‍න ඼ාභය    = 21 000 - 9 000 
    = රු.12 000 
ම ොටව  ප්‍රාග්ධනධ්‍න ඼ාභය  = 12 000 ÷ 600 
    = 20 
ම ොටවේ විකුණූ මි඼  = 125 + 45 
    = රු.145 

1 
1 
 
1 
1 
 

 

 
1 
 

1 
 

 

 

 
1 
 
1 
 
1 
 

1 

 

2 
 

 

2 
 

 

 

 

 

2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 
10 

  

𝑅  𝑅   𝑅    𝐵    𝐵    

B2  

B1 

R3 

R2  

R1 

මදලන ගැනීම 

පෂමු ගැනීම 

ර 

ර 

නි 

නි 
3/5 

2/5 

2/4 

2/4 

පෂමු 

ගැනීම 



ප්‍ර඾්න අං ය නිලැරදි පිළිතුර ඼කුණු මලනත් 

5  (i) 

 

 

(ii) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(iii) 

 

(iv) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(v) 

12, 5     
 
 

  
 
  
 

 

 

 

 

 

 
3, 8, 15, 27, 32 
 

    ඼ේ඿ය ඼කුණු කිරීම 
    ලක්‍රය ඇඳීම 

 

 

 

 

 

 

 

 

මිනිත්තු 15.5 (    ) 

1+1 
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 ා඼ය(මිනි) 



1 
 

 

 

 

ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

2    
 
 
 
 
 
ර෕ප අඇඳීමට 
320අ20/අහාඅ150අm ලකුණුඅකිරීමට 

            
 

   
  

       
 

   
 

0.6330×150 = h 
h = 94.95 m 
 

     
     

   
 

= 0.7192 
          
තිරසටඅආනති අආසන්නවඅ520 

 

 

 

 

 

 
1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

 

1 

 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

  

 

ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

1  (i) 

 

 

(ii) 
 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

(v) 

 

 
(   ) 

  

     
         

     

  
       

රු.අ45අ000 
 

 
45 
 

 
21.6% 
 

ංමල්අවෙවනඅවපොලි  =අ90×45 
 
    =රු.අ4අ050 
 

යමල්අවෙවනඅවපොලි  =අ       
 

   
   

    =අරු.4 500 
 
  වැඩිපුරඅමුදලක්අයමල්අවෙවයි. 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

h 120 m 

150 m 

θ 320 20/ 
යපිල 

අධ්‍යයන පොද ු පහතික පද්‍රපසහමාම යපොද) පපද මක පහ්මා්ත්‍රණයන - 2018 

පිළිතුරුඅහාඅලකුණුඅදීවේඅපටිපාටි අ- II පත්‍ර - Aඅවයොටස 
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ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

3  (i) 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) 
 

(iii) 

 

(iv) 

 

(v)   

  
       

   
 
 
 
 
 
 
9,අ24,අ1,අ2අදැක්විමට 
  
36 + 13 + 5 = 54 
 
1 + 2 = 3  
 

(   )   අවහෝ C/
B

/
A 

 

50% 

 

 

 

 

 

 

 

1+1+1+1 
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ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

4  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

(iii) 

 

(iv) 

 

 

(v) 

  (  (  ))(   ) 

   (    )     

      
නිවැරදිඅංක්ෂ    
නිවැරදිඅලක්ෂයඅ6යට  
සුමටඅවක්‍ර   
 
1< x < 1.8 
 

ab=(-1)(+3) = -3 

 

ඒයය 3ක් ඉහළට  
 

 

1 

1 

1 

1 

 

1+1 
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10 

 

25 

5 

C 
 B 

A 

13 

∈ 

46 

9 24 1 2 

36 
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ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

5   

 

 

 

 

(    )      

        √  

   
         

 
 

       වහෝ      

      

  4r
2
×3.5 =1232 

    
  

 
 (    )           
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ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

6 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 

(i) 

 

 

(ii) 
 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

 

(i) 

(
  
   

) (
  
 
) 

(
(   ) (

  
 
)

(    ) (
  
 
)
) 

(
  
 
) 

   (
     
     

)  

 

          ---- (1) 

          ---- (2) 
 

(1)×3          ----(3) 

(3)+(2)         

     

    (1)ටඅආවේශ්ව න් 

          
 y = 1 
  

   

(2×2) (2×1) 

 පිළිතුරුඅනයාසවගඅෙ  අ(2×1)අවේ. 
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පිළිතුරුපතමපලකුණුපදීෝමපදටිදමටියනප-පII ද්‍රයන - Bපො  ටහ 

 

 

ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

8  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 3r 

  

 
 

 
   (

 

 
)
 

           

 h = 
         

 
 

 h = 36r = 36×2×(r/2) = 72(r/2) 
  

 V = 
 

 
   (

 

 
)
 

     

 V = 3r
3
 

 r
3
 = 

 

  
 

 

 r = √
 

  

 
 

 

 r = √
   

    

 
 

 lg rඅ= 1/3(lg 450 -lg 9.42) 

 lg rඅ= 1/3(2.6532 -0.9741) 

 lg r =0.5597 

 rඅ= ඒයය3.628 
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ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

7 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 

 8,අ16,අ24,අ...අසමාන්තරඅවරේඪිය  අහඳුනාඅෙැනීම 

      
 

 
 *    (   ) +  

 

8n
2
 + 8n -880 = 0 

n
2
 + n -110 = 0 

(n+11)(n-10) = 0 

n =-11වහෝ n = 10 
වෙබිවමහිඅපිඟන්අෙව ොල්අංල්ලාඅඇතිඅසමචතුරස්‍රායාරඅ
වටඅෙ නඅ10අකි.   
  
 

       
 

  
 

    
 

  
    (

 

  
) 

r = ½ වහෝඅවපොදුඅංනුපාත අ½අ 
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(10) 
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9  (i) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) 
 

(iii) 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

    

        
      

  
 

       

   
 

 රු       

 

   x f d fd 
0-1000 500 1 -3000 -3000 

1000-2000 1500 2 -2000 -4000 

2000-3000 2500 10 -1000 -10000 

3000-4000 3500 12 0 0 

4000-5000 4500 10 1000 10000 

5000-6000 5500 8 2000 16000 

6000-7000 6500 7 3000 21000 

    
    

    
       
      
       

  

 

 

x 

fd 

 

 

 

 

මධයනය අ=අපපයල්පිතඅමධයනය අ  
 අඅ  

  
 

=3 500 + 600 
=රු.4 100 
 
4 100×300අ=රු.1අ230අ000 
 

 

      
   

   
 රු.අ3 410 

වෙවූඅමුදලඅරුඅ4 100(අ>3 400අ) නිසාඅබසනරථවලින්අ ෑමඅ
තවඅදුරටත්අවාසිඅසහෙතඅ .අ(310අ< 1 000අවලසඅදඅදැක්වි අ
හැකිඅ .) 
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10  (i) 

 

 

 

(ii) 
 

 

(iii) 

 

 

(iv) 

 

(v) 

AB= 7 cm 

ABC = 60
0 

BC = 6 cm , ABCඅත්‍රිවයෝ  අසේර්ණ  අකිරීම 
  
C හරහාඅසමාන්තරඅවණ ඛාව   
D ලක්ෂය අ,අABCDසමාන්තරාස්‍ර අසේර්ණ  අකිරීම
  
  

A හිඅදීඅලේබය  

AD ලේබඅසමච්වේදය ,වෘත්ත  

 

Dහිඅදිඅසනපණ ශ්ය අනිණ මා  ,අE නේඅකිරීම 

  

AE = ED (සනපණ ශ්යඅසමානඅනිසා),අ  ̂      

 ADE සමපාද ත්‍රිවයෝ   
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   ̂     ̂  (  ̂    ̂ )  (  ̂    ̂ ) 

   ̂        (  ̂    ̂ ) 

   ̂       (      ̂ ) 
  ̂               ̂  

  ̂       ̂      

 

 

 

 

 

  
AC = CBඅ(බාහිරඅලක්ෂය යඅසිටඅංඳිනුඅලබනඅසනපණ ශ්ය) 

   ̂      ̂ (සමේවිඅපාදඅප්‍රවේ  ) 

  ̂        (  ̂     ̂ )අ(අ∆යඅවයෝ අතුවන්අඑයතුව) 

  ̂     ̂ අ(ඒයාන්තරඅවෘත්තඅඛ  වගඅවයෝ  )අ---(1) 

  ̂     ̂ අ(එම)අඅ---අ(2) 

                             (  ̂    ̂ )අ(අ(1)අහාඅ(2)අංනුව) 

  ̂    ̂        ̂ අ(∆යඅවයෝ අතුවන්අඑයතුව) 
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12. 
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(i) 

 

 

(ii) 

 

 

 

(iii) 

 

 

(iv) 

ර෕පඅසටහනට 

 

GE // AD 

GE = ½ AD 

 

AD // GCඅ(අඉහතඅවපන්වාඅඇත) 

DC // GFඅ(අමධයඅලක්ෂය අප්‍රවේ  ) 

ADCGඅසමාන්තරාස්‍ර කි(සමමුඛඅපාදඅසමාන්තරඅවේ) 
 

ADGCඅසමාන්තරාස්‍ර කි. 
සමාන්තරාස්‍රවගඅවියණ  අඑකිවනයඅසමච්වේදන අවනඅනිසාඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅ

AP = PCඅවේ. 
 

BD = 2GDඅ(අG මධයඅලක්ෂය අනිසා) 
GD = 2PD (වියණ  අසමච්වේදන අවනඅනිසා) 

BD = 2×2PD 
 = 4 PD 
¼ BD = PD 
¾ BD = BP 

2 
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අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

 

 

 

 

 

 

 

A ක ොටස 

ප්‍රශ්න්‍ සියල්ලටම පමම ෙරපේම පිළිතුරු සෙයන්ත්‍න්‍. 
 

1. රුපියල් 20 000 ක මුදලක් 5% වාර්ෂික සුළුපොලී අනුොතිකයක් යටපේ අවුරුදු පදකකට ණයට ගේිට 

පගවීමට සිදුවන්‍ පොලිය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

2.  2𝑥 − 3 ≤ 𝑥 − 2 යන්‍ අසමාන්‍තාව ිසඳා 𝑥 සඳහා තිබිය හැකි ිශාලතම අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

3. රූෙපේ දැක්පවන්‍ පතාරතුරු අනුව 𝑏 හි අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

4. අරය r වූ වෘේතයකින්ත්‍  
1

4
  වූ පක්න්ත්‍ික ඛණ්ඩයක චාෙ පකාටපසහි දිග 44 cm න්‍ම්  r හි අගය පසායන්ත්‍න්‍.  

 

 

5. 5.52 = 30.25  ,  5.62 = 31.36   සහ  5.72 = 32.49    න්‍ම්  √31   හි අගය ෙළමු සන්ත්‍ිකර්ෂෂණයට 

පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

6. 5𝑥 − 4𝑦 = 9 හා 𝑥 − 2𝑦 = 3  න්‍ම් 𝑥 − 𝑦  හි අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

7.     දී ඇති පවන්ත්‍ රූෙපේ 𝐵 ∩ 𝐴′මගින්ත්‍ දැක්පවන්‍ ප්‍රපේශය ොට කර දක්වන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

8. දී ඇති පතාරතුරු අනුව 𝑐 හි අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

ගණිතය  - 1 ෙරය 

අධ්‍යොපන අමොත්යොාංශය 

ඉ-ඉකෙනුම් හො නැණස අධ්‍යොපනි  වැඩසටහන් ඒ  ය 

අධ්‍යයන කපොදු සහති  පත්‍ර (සොමොනය කපළ) විභොෙය 
උප ොර  සම්මන්ත්‍රණ මොලොව - 2018 

11 කරේණිය  ොලය පැය කෙ යි සිාංහල මොධ්‍යය 



අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

9. 32 = 2𝑥  

 (i) දර්ෂශක ආකාරපයන්ත්‍ ලියා ඇති පමම ප්‍රකාශන්‍ය ලඝු ආකාරපයන්ත්‍ ලියා දක්වන්ත්‍න්‍. 

 

 (ii) 𝑥 හි අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

10. පුේගලපයකුපේ උෙත ඉරිදා දින්‍ක පහෝ බදාදා දින්‍ක පහෝ සිදු පන්‍ාවීපම් සම්භාිතාව පකාෙමණද? 

 

 

 

11. රූෙපේ දැක්පවන්ත්‍පන්ත්‍ පක්න්ත්‍රය O වන්‍ වෘේතයකි.  දී ඇති පතාරතුරු අනුව 

𝑎 හි අගය පසායන්ත්‍න්‍.  

 

  

 

 

12. 𝑎, 𝑏 හා 𝑐 යනු ත්‍රිපකෝණයක අභයන්ත්‍තර පකෝණ තුපන්‍හි අගයයන්ත්‍ පේ. 

 𝑎 + 𝑏 = 140 0 හා 𝑏 + 𝑐 = 1250 න්‍ම් a හි අගයේ c හි අගයේ පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

13. රූෙපයහි ඇති පතාරතුරු අනුව   
sin 𝑥

cos 𝑥
    හි අගය දී ඇති අක්ෂර ඇසුපරන්ත්‍ ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.        

 
 

 

14. මින්ත්‍සුන්ත්‍ 5 පදපන්‍කුට දින්‍ 4 කදී යම් කාර්ෂයයකින්ත්‍ 
1

4
 ක් ිම කළ හැකිය. එම කාර්ෂයය සම්ූර්ෂණපයන්ත්‍ ිම 

කිරීමට මිිසුන්ත්‍ 10 පදපන්‍කුට දින්‍ කීයක් ගතපේ ද? 

 

 

 

 

15. රූෙපයහි  දැක්පවන්‍ වෘේතපේ පක්න්ත්‍රය O පේ. AOP හා BOQ ත්‍රිපකෝණ පදක අාංගසම  

වන්‍ බව පෙන්ත්‍වීමට ෙහත හිස්තැන්ත්‍ සම්ූර්ෂණ කරන්ත්‍න්‍. 

  OP   =  OB          ( වෘේතපේ අරය ) 

…….   =  .…….       ( වෘේතපේ අරය ) 

𝑃𝑂̂𝐴 =  ..……       ( .………………….. ) 

 ∴ 𝐴𝑂𝑃∆ ≡ 𝐵𝑂𝑄∆ (ො. පකෝ. ො. අවස්ථාව)  

 

16. 7𝑎2 − 28  සාධ්‍ක පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

17. පම්වායින්ත්‍ ිික්ත දේතයක් වන්ත්‍පන්ත්‍ කුමක්දැයි පතෝරා ඊට යටින්ත්‍ ඉරක් අඳින්ත්‍න්‍. 

 (i) න්‍ගර පදකක් අතර දුර    (ii) ෙරිසර උෂ්ණේවය    

 (iii) වැඩක් ිම කිරීමට ගතවන්‍ කාලය  (iv) ොසලක ශිෂය සාංඛයාව 

 



අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

18.  (5,1) හා (3,2) යන්‍ ලක්ෂය පදක හරහා ගමන්ත්‍ කරන්‍ සරල පර්ෂඛාපේ අනුක්‍රමණය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

 

19. පමහි AB යනු සරල පර්ෂඛාවකි. රූෙපයහි දී ඇති පතාරතුරු අනුව 

(i)    x හි අගයේ 

 

(ii)   𝑦 හි අගයේ පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

20.  ෙළමු ෙදය 2 ද, ප ොදු අනුොතය -2 ද වන්‍ ගුපණෝේතර පර්ඪියක හතරවන්‍ ෙදය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

      

 

21. 
5

𝑥
  − 8 = 2   ිසඳන්ත්‍න්‍. 

 

 

  

 

22. A, B, C හා D යනු වෘේතය මත පිහිටි ලක්ෂය හතරකි.  

AB ිෂ්කම්භයක් පේ.  a හි අගය පසායන්ත්‍න්‍.  

 

 

 

 

 

 

23. රූෙපේ දැක්පවන්ත්‍පන්ත්‍ ඉඩමක යාබද මායිම් පදකකි.  

එම මායිම් පදකට සම දුරින්ත්‍ ඇති කාණුවක  පිහිටීම  
ෙථ පිළිබඳ  දැනුම  ඇසුපරන්ත්‍ ලබාගන්ත්‍න්‍ා ආකාරය 
දළසටහන්‍කින්ත්‍ දක්වන්ත්‍න්‍. 
 

 

 

24. මීටර 160 ක් දිග දුම්රියකට සාංඥා කණුවක් ෙසු කිරීමට තේෙර 8 ක් ගතපේ න්‍ම් දුම්රිපේ පේගය  

තේෙරයට මීටරවලින්ත්‍ පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

 

25. (𝑥 − 4)(𝑥 + 1) = 0 සමීකරණය ිසඳන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 



අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

B පකාටස 

ප්‍රශ්න්‍ සියල්ලටම පමම ෙරපේම පිළිතුරු සෙයන්ත්‍න්‍. 
 

1. 1.    එක්තරා ිදයාලයක ආදි ශිෂය සාංගමය මගින්ත්‍ සාංිධ්‍ාන්‍ය කළ සාංගීත ප්‍රසාංගයකින්ත්‍ ලද ආදායපමන්ත්‍  
1

2
   ක්  

2.        ප්‍රසාංගය ඉදිරිෙේ කළ සාංගීත කණ්ඩායමට ද,  
1

8
  ක්  ොසපල් සුභ සාධ්‍න්‍ කටයුතු සඳහා ද  ඉතිරිපයන්ත්‍ 

2

3
  ක්  

3.        අධ්‍යාෙන්‍ චාරිකාවක් සඳහා ද වැය  කිරීමට පයෝජන්‍ා කර ගන්ත්‍න්‍ා ලදී.  

 

  (i) සාංගීත කණ්ඩායමට  සහ ොසපල් සුභ සාධ්‍න්‍ කටයුතු  සඳහා පවන්ත්‍ කරන්‍ මුදල ආදායපමන්ත්‍ කවර 

භාගයක් ද? 

 

 (ii) අධ්‍යාෙන්‍ චාරිකාව සඳහා වැය කරන්‍ මුදල මුළු ආදායපමහි භාගයක් පලස දක්වන්ත්‍න්‍. 

 

 

 (iii) ඉහත සියලු වැය කිරීම්වලින්ත්‍ ෙසුව මුළු මුදපලන්ත්‍ කවර භාගයක් ඉතිරි පේද?  

  

 

         (iv)   අධ්‍යාෙන්‍ චාරිකාවට පවන්ත්‍කළ මුදල රුපියල් 32 000  න්‍ම් සාංගීත කණ්ඩායමට දුන්ත්‍ මුදල 

      පකාෙමණ ද? 

 

 

 

2. පමහි දැක්පවන්ත්‍පන්ත්‍ සාංගීත සාංදර්ෂශන්‍යක් සඳහා සකස් කළ පේදිකාවක බිපමහි 

සැලැස්මකි. එහි ෙසුෙස පකාටස රපීසියමක හැඩයකින්ත්‍ ද ඉදිරිෙස පකාටස 

අර්ෂධ්‍ වෘේතාකාර පකාටසකින්ත්‍ ද යුක්ත පේ. 

 

 (i)       දී ඇති මිනුම් අනුව අර්ෂධ්‍වෘේතාකාර පකාටපසහි අරය   

        පසායන්ත්‍න්‍. 

  

 

(ii)      පේදිකාපේ වර්ෂගඵලය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

 

(iii)    පේදිකාව වටා ිසිතුරු රැලි ෙටියක් පයදීමට  අදහස් කර ඇත. ඒ සඳහා අවශය රැලි ෙටිපේ දිග  

        පකාෙමණද? 

 

 

 



අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

3. බෑගයක එකම තරපම් කහ ෙැහැති පදාඩම් පගඩි තුන්‍ක් ද පකාළ 

ෙැහැති පදාඩම් පගඩි පදකක් ද තිපේ.   රාධ්‍ා එම බෑගපයන්ත්‍ පදාඩම් 

පගඩියක් ඉවතට පගන්‍ එය ෙපසකින්ත්‍ තබා තවේ පගඩියක් ගේතාය. 

(i) ඉහත පතාරතුරු හා සම්බන්ත්‍ධ්‍ සියලු ිය හැකියා දැක්පවන්‍  ියැදි 

අවකාශය දී ඇති පකාටු දැල මත ිරූෙණය කරන්ත්‍න්‍.                   

(කහ ෙැහැති පගඩි Y මගින්ත්‍ ද පකාළ ෙැහැති පගඩි G මගින්ත්‍ ද දැක්පේ.) 

 

(ii) රාධ්‍ා  ඉවතට ගේ  පදාඩම්  පගඩි පදකම  පකාළ  ෙැහැති  ඒවා           

වීපම් සිේිය පකාටුදැල තුළ වටපකාට දක්වා එහි සම්භාිතාව                        

ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.  

 

   රාධ්‍ා එම බෑගපයන්ත්‍ පදාඩම් පගඩි පදකක් ඉවතට ගේපේ ෙහත දැක්පවන්‍ ආකාරයට යයි සිතන්ත්‍න්‍. 

ෙළමුව ඉවතට ගේ පගඩිය පකාළ ෙැහැ එකක් න්‍ම්  එය න්‍ැවත බෑගයට දමා තවේ එකක් ගන්ත්‍න්‍ා අතර 

ෙළමුව ගේ පගඩිය කහ ෙැහැති න්‍ම් එය ෙපසක තබා පදවැි පගඩිය ගියි. 

(iii)     පමම ක්‍රියාවට අදාළව දී ඇති රුක් සටහන්‍ සම්ූර්ෂණ කරන්ත්‍න්‍.  

  

(iv) පදවන්‍ වර ඉවතට ගේ  පදාඩම් පගඩිය පකාළ ෙැහැති වීපම් සම්භාිතාව 

පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

(v) ඉවතට ගේ පදාඩම් පගඩි පදපකන්ත්‍ එකක්වේ කහ ෙැහැති පන්‍ාවීපම් 

සම්භාිතාව පසායන්ත්‍න්‍. 

 

  

4.  පියුමි ශ්‍රී ලාංකා මුදලින්ත්‍ රුපියල් 64 000 ක් වටින්‍ා පරදි පසෝදන්‍ යන්ත්‍රයක්  ආන්‍යන්‍ය කළාය.  ඒ සඳහා  

 ඇයට 30% ක තීරු ගාස්තුවක් පගවීමට සිදුිය.  

 

(i) ඇය පගවූ තීරු ගාස්තුව පකාෙමණද? 
 

 

 

(ii) තීරු ගාස්තු පගවීපමන්ත්‍ ෙසු එහි වටින්‍ාකම පකාෙමණද? 

 

 

 

(iii) ෙසුව ඇය එය රුපියල් 100 000 කට ිකුණා එම මුදල 13% ක වාර්ෂික වැල් පොලියක්  

  පගවන්‍ බැාංකුවක තැන්ත්‍ෙේ කළාය. වසර පදකකට ෙසු ඇයට ලැපබන්‍ පොලී මුදල පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

(iv) වසර පදකක පොලී මුදල ලැබීපමන්ත්‍ ෙසු පරදි පසෝදන්‍ යන්ත්‍රය ආන්‍යන්‍ය පහ්තුපවන්ත්‍ පියුමි ලද 

ශුේධ්‍ ලාභය පකාෙමණද? 

 

 

 

 

 



අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 

ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

(5)    (a)      3,  5, 13, 15,  7,  9,  5, 10,  2, 14, 15  පමම  දේත  සමූහපේ  අන්ත්‍තශ ් චතුර්ෂථක  ෙරාසය                    

                   ගණන්‍ය කරන්ත්‍න්‍.  

 

 

 

 

 

 (b)     ළමුන්ත්‍ 50 කට පදනු ලැබූ ප්‍රශ්න්‍ ෙරයක් සඳහා ඔවුන්ත්‍ ලැබූ ලකුණු ඇතුළේ සාංඛයාත වයාප්තතියක් 

          ෙහත දැක්පේ. 
  

(i) මායිම් සහිත ෙන්ත්‍ති ප්‍රාන්ත්‍තර තීරය සම්ූර්ෂණ කරන්ත්‍න්‍.  

(ii) වගුව ඇසුපරන්ත්‍ දී ඇති ඛණ්ඩාාංක තලය මත ජාලපර්ෂඛය අඳින්ත්‍න්‍. 

(iii) ජාලපර්ෂඛය ඇසුපරන්ත්‍ සාංඛයාත බහුඅස්‍රය අඳින්ත්‍න්‍ 

 

 

 

ලකුණු 
(ෙ.ප්‍රාන්ත්‍තර.) 

මායිම් සහිත ෙන්ත්‍ති 
ප්‍රාන්ත්‍තර 

ශිෂය සාංඛයාව 
සාංඛයාතය(f) 

10 - 14 9.5 – 14.5 4 

15 - 19 14.5 – 19.5 6 

20 - 24 _ _ 10 

25 - 29 _ _ 16 

30 - 39 29.5 – 39.5 14 



 
අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

 
ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

 

 

 

 

 

 

 

*  A ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහකුත්   B ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහකුත්  ක ෝරොකෙන ප්‍රශ්න දහය ට පිළිතුරු ෙපයන්න.  

*  හරේ ඩ අරය r දඋෙ h ද වූ ඍජු වෘත්  සිලින්ඩරය  පරිමොව 𝝅𝒓𝟐𝒉 කේ. 

 

Aක ොටෙ 

ප්‍රශ්න්‍ පහ ට පමණක් පිළිතුරු සෙයන්ත්‍න්‍. 

 

1. 𝑦 = (𝑥 − 1)(x + 3) ශ්‍රිතපේ ප්‍රස්තාරය ඇඳීම සඳහා සකස් කරන්‍ ලද අසම්ූර්ණ වගුවක් ෙහත දී ඇත. 
 

 

 

(i) 𝑥 = −1 වන්‍ විට වන්‍ විට 𝑦 හි අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

(ii) 𝑥-අක්ෂය දිපේත් 𝑦-අක්ෂය දිපේත් කුඩා පකාටු 10 කින්ත්‍ ඒකක 1ක් බැගින්ත්‍ ිරූෙණය වන්‍ පස් ඉහත 

ශ්‍රිතපේ ප්‍රස්තාරය, ප්‍රස්තාර කඩදාසියක අඳින්ත්‍න්‍. 

ඔපේ ප්‍රස්තාරය ඇසුපරන්ත්‍ ෙහත දැක්පවන්‍ ප්‍රශ්න්‍වලට පිළිතුරු සෙයන්ත්‍න්‍. 

(iii) ශ්‍රිතපේ අගය වැඩිවන්‍ ෙරිදි හා  −4 ≤ 𝑦 < 5  වන්‍ ෙරිදි ඇති ඇති 𝑥 හි අගය ෙරාසය පසායන්ත්‍න්‍. 

(iv) 𝑥2 + 2𝑥 − 3 = 0 සමීකරණපයහි මූල පසායන්ත්‍න්‍. 

(v) 𝑦 = −𝑥2 − 2𝑥 + 3 හි වර්තන්‍ ලක්ෂයපේ ඛණඩාාංක ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.  

 

 

2. සමන්ත්‍ තමා ළඟ තිබූ රුපියල් 40 000 ක මුදල, වාර්ිකව පකාටසකට රුපියල් 5 ක් පගවන්‍ සමාගමක  

පකාටසක් රුපියල් 8 බැගින්ත්‍ මිලට ගැනීමට ආපයෝජන්‍ය කරයි. වසර පදකක් ලාභ ලබා ගැනීපමන්ත්‍ ෙසු 

පකාටසක පවළඳපොළ මිල රුපියල් 12 ක් වූ අවසථ්ාපේ ඔහු තමා සතු පකාටස්වලින්ත්‍ හරි අඩක් විකුණා     එම 

මුදලත් වසර පදකක ලාභ මුදලත් යන්‍ පදකම පයාදා වාර්ිකව පකාටසකට රුපියල් 9 බැගින්ත්‍ පගවන්‍ 

සමාගමකින්ත්‍  පකාටස්  මිලදී  ගත්පත්ය. පමම  ආපයෝජන්‍පයන්ත්‍ ඔහුපේ  වාර්ික  ලාභාාංශ  ආදායම     රුපියල් 

3 800 කින්ත්‍ වැඩිවිය. පදවන්‍ සමාගපමන්ත්‍ ඔහු පකාටස් මිලදී ගත්පත් කීය බැගින්ත්‍ ද? 
 

= 

3. ෙැත්තක දිග පසන්ත්‍ිමීටර 𝑥 වූ සමචතුරස්‍රාකාර ආස්තරයක් රූෙපේ දැක්පවන්‍ 

ආකාරයට සෘජුපකෝණාස්‍ර තුන්‍කට පබදා ඇත. අඳුරු කර ඇති 

සෘජුපකෝණාස්‍රපේ වර්ගඵලය 12 cm2 න්‍ම් සමචතුරස්‍රපේ වර්ගඵලය  

53 cm2 ඉක්මවන්‍ බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍. (√7 = 2.65)   

 

 

𝑥 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

𝑦 5 0 -3 . . . -3 0 5 

ගණිතය  - 11 ෙරය 

අධ්‍යොපන අමො යොාංශය 

ඉ-ඉකෙනුම් හො නැණෙ අධ්‍යොපනි  වැඩෙටහන් ඒ  ය 

අධ්‍යයන කපොදු ෙහති  පත්‍ර (ෙොමොනය කපළ) විභොෙය 
උප ොර  ෙම්මන්ත්‍රණ මොලොව - 2018 

11 කරණ්ිය  ොලය පැය තුනයි සිාංහල මොධ්‍යය 



 
අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

 
ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

4. (a)   රූෙපේ AD  මගින්ත්‍ තිරස් බිමක් ද, AB මගින්ත්‍ පගාඩන්‍ැගිල්ලක් ද  දක්වා ඇත. A හි සිට D ට ඇති දුර 

        40m ක් පේ. C යනු පගාඩන්‍ැගිල්ල මුදුපන්ත්‍ සිට 5m ක් ෙහළින්ත්‍ පිහිි කවුළුවකි. D හි සිට කවුළුපවහි   

       ආපරෝහණ පකෝණය 240 25’ ක් පේ.  

ත්‍රිපකෝණමිතික වගු භාවිතපයන්ත්‍  

(i) පගාඩන්‍ැගිල්පල් උස පසායන්ත්‍න්‍.  

(ii) D හි සිට පගාඩන්‍ැගිල්ල මුදුපන්ත්‍ ආපරෝහණ පකෝණය 

පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

 

(b) බටහිර සිට න්‍ැපගන්‍හිරට වැටී ඇති ඍජු මාර්ගයක P න්‍ම් ස්ථාන්‍පේ සිින්‍ පුද්ගලපයකුට 0500 ක 

දිගාංශයකින්ත්‍ ෙහන්ත්‍ කණුවක් දිස්පේ. ඔහු P හි සිට න්‍ැපගන්‍හිර දිශාවට 200 m ක් ඈතින්ත්‍ පිහිි Q න්‍ම් 

ස්ථාන්‍යට ගිය විට එම ෙහන්ත්‍ කණුව පෙපන්‍නුපේ 3200 ක දිගාංශයකිි.  

(i) 1 cm කින්ත්‍ 25 m ක් දැක්පවන්‍ ෙරිමාණය පගන්‍ ඉහත පතාරතුරු ෙරිමාණ රූෙයක දක්වන්ත්‍න්‍. 

(ii) P හි සිට ෙහන්ත්‍ කණුවට ඇති දුර පසායන්ත්‍න්‍. 

 

5. (a)   දැන්‍ට අවුරුදු 5 කට පෙර, සමීර පේ සහ ඔහුපේ මවපේ වයස්වල එකතුව අවුරුදු 35 ක් වූ අතර මවපේ  

        වයස සමීර පේ වයස පමන්ත්‍ හත් ගුණයකට වඩා 5 ක් අඩුව තිබුණි. 

(i) දැන්ත්‍ සමීරපේත් මවපේත් වයස් පිළිපවලින්ත්‍ අවුරුදු 𝑎 හා අවුරුදු 𝑏 පලස  පගන්‍ සමගාමී සමීකරණ 

යුගලයක් පගාඩ න්‍ගන්ත්‍න්‍. 

(ii) එම සමීකරණ විසඳා ඒ අනුව ඔවුන්ත්‍පේ දැන්ත්‍ වයස් පවන්‍ පවන්‍ම ලියා දක්වන්ත්‍න්‍. 

        

 

(b) 𝐴 =  (
4   0
3 −1

)  හා  𝐵 =  ( 
2 
3 

)  න්‍ම් A B  න්‍යාසය පසායන්ත්‍න්‍. 

 

 

 

6.     ස්වයාං රැකියාවක් පලස හඳුන්ත්‍ූරු ිෂ්ොදන්‍පයහි ිරතවන්‍ සඳුන්ත්‍ දින්‍ 30 කදී ිෂ්ොදන්‍ය කළ හඳුන්ත්‍ූරු ෙැකට් 
        සාංඛයා පිළිබඳ පතාරතුරු ෙහත දැක්පවන්‍ ආකාරයට සාංඛයාත වගුවක  සටහන්ත්‍ කර ඇත.                                  
        (පමහි 10 – 15 යනු 10 ට සමාන්‍ පහෝ වැඩි සහ 15 ට අඩු යන්ත්‍න්‍යි) 

 

 

 

 

 

 (i)  ඔහු දින්‍කදී ිෂ්ොදන්‍ය කළ උෙරිම හඳුන්ත්‍ූරු ෙැකට් ගණන්‍ කීයක් විය හැකි ද? 

  (ii) උෙකල්පිත මධ්‍යන්‍යය භාවිතපයන්ත්‍ පහෝ අන්ත්‍ ක්‍රමයකින්ත්‍ පහෝ ඔහු දින්‍කදී ිෂ්ොදන්‍ය කළ      

        මධ්‍යන්‍ය හඳුන්ත්‍ූරු ෙැකට් ගණන්‍ පසායන්ත්‍න්‍.  

 (iii) හඳුන්ත්‍ූරු ෙැකට් එකක් රුපියල් 50 බැගින්ත්‍ විකුණුවපහාත් මාසයක ිෂ්ොදන්‍පයන්ත්‍ ඔහුට ලැපබන්‍ 
     ආදායම පසායන්ත්‍න්‍. 

(iii) ඉහත වගුවට අනුව මාසයක් තුළ සඳුන්ත්‍ ිෂ්ොදන්‍ය කරන්‍ අවම හඳුන්ත්‍ූරු ෙැකට් ගණන්‍ 625 

ඉක්මවිය හැකි බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍. 

 

ෙැකට් ගණන්‍ 10 - 15 15 - 20 20 - 25 25 - 30 30 - 35 35 - 40 

දින්‍ ගණන්‍ (f) 2 7 9 8 3 1 



 
අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

 
ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

Bක ොටෙ 

ප්‍රශ්න්‍ පහ ට පමණක් පිළිතුරු සෙයන්ත්‍න්‍. 

 

 

7. ෙළමු ෙදය 7 ද විසිවන්‍ ෙදය 64 ද වන්‍ සමාන්ත්‍තර පර්ඪියක මුල් ෙදපේ සිට ෙද කීයක එකතුව 205 පේද? 

 

 

8. ෙහත දැක්පවන්‍ ිර්මාණ සදහා cm/mm ෙරිමාණයක් සහිත සරල දාරයක් සහ කවකටුවක් ෙමණක් භාවිත 

කරන්ත්‍න්‍. ඔපේ ිර්මාණ පර්ඛා ෙැහැදිලිව දක්වන්ත්‍න්‍. 

   (i)     AB = 4 cm, 𝐷𝐴̂𝐵 =600, AD = 4 cm, DC = 6 cm වන්‍පස් සහ AB හා DC සමාන්ත්‍තර වන්‍පස් ABCD  

       රපීසියම ිර්මාණය කරන්ත්‍න්‍. 

   

 (ii) දික් කළ AB මත පක්න්ත්‍රය පිහිටන්ත්‍න්‍ා වූ ද  BC ජයායක් වන්ත්‍න්‍ාවූ ද වෘත්තය ිර්මාණය කර එහි  

  පක්න්ත්‍රය O පලස න්‍ම් කරන්ත්‍න්‍. 

 

 (iii) A හි සිට වෘත්තයට ඇඳිය හැකි ස්ෙර්ශක ිර්මාණය කරන්ත්‍න්‍. 

 

  

 

9. (a)    ෙරිමාව 900 cm3 ක් වන්‍ ඝන්‍ පලෝහ කුට්ියක් උණු පකාට ඉන්ත්‍ උස 5 cm  හා අරය a cm  වන්‍ ඝන්‍  

        සිලින්ත්‍ඩරයක්  සාදන්‍ ලදී.   

 

(i) සිලින්ත්‍ඩරපේ ෙරිමාව  𝑎 ඇසුපරන්ත්‍ ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.  

(ii) සිලින්ත්‍ඩරය සෑදූ ෙසු පලෝහය   𝑥 cm3   ප්‍රමාණයක් අෙපත් ගි පේ න්‍ම් 

 𝑎    = √
900−𝑥

5𝜋
     බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍. 

(iii) අෙපත් ගිය පලෝහ ප්‍රමාණය 130 cm3ක් න්‍ම් 𝜋 =
22

7
 පලස පගන්‍ සිලින්ත්‍ඩරපේ අරය පසායන්ත්‍න්‍.  

(b)    ලඝු ගණක වගු භාවිතපයන්ත්‍ අගය පසායන්ත්‍න්‍. 

         28.92 × 0.368 

 

 

 

10. PQRS සමාන්ත්‍තරාස්‍රපේ PS ොදපේ මධ්‍ය ලක්ෂයය A පේ. AQ ට සමාන්ත්‍තරව S හරහා ඇඳි පර්ඛාව QR ොදය      

C හිදී ද දික්කළ PQ ොදය B හිදී ද හමුපේ.  

(i) පමම පතාරතුරු ඇතුළත් රූෙ සටහන්‍ක් ඇඳ QBRS සමාන්ත්‍තරාස්‍රයක්  වන්‍ බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍.  

(ii) SRB ත්‍රිපකෝණපයහි වර්ගඵලය, PBRS චතුරස්‍රපේ වර්ගඵලපයන්ත්‍ 
1

3
 ක් වන්‍ බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍. 



 
අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

 
ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 

11. රූෙපේ දැක්පවන්‍ O පක්න්ත්‍රය වන්‍ වෘත්තපේ BD යනු විෂ්කම්භයකි. 

  

(a)   𝐵𝐷̂𝐶 = 𝑥  න්‍ම්  පහත්ු දක්වමින්ත්‍ ෙහත දැක්පවන්‍ එක් එක්    

  පකෝණපේ අගය 𝑥 ඇසුපරන්ත්‍ ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.  

(i) 𝐵𝐴̂𝐶     

(ii) 𝐵𝐷̂𝐴    

(iii)   𝐴𝑂̂𝐵   

(iv)   𝑂𝐴̂𝐶 

(b) DC = DA වන්‍ බව පෙන්ත්‍වන්ත්‍න්‍.  

  

 

12.     දහම් ොසලක ෙැවැත්වූ ආගමික වැඩ සටහන්‍ක පෙරහැර , භක්ති ගීත ගායන්‍ය හා න්‍ාටය  ර ඟ දැක්ීම යන්‍ අාංග 

සඳහා සහභාගි වූ සිසුන්ත්‍ සාංඛයා දැක්පවන්‍ අසම්ූර්ණ පවන්ත්‍ රූෙ සටහන්‍ක් ෙහත දැක්පේ.      

න්‍ාටය සඳහා සහභාගි වූ සියලු පදන්‍ාම  භක්ති ගීත ගායන්‍යට සහභාගි වූ අතර  භක්ති ගීත ගායන්‍යට සහභාගි වූ 

සියලු පදන්‍ාම පෙරහැරට සහභාගි විය. 

 

     

    

 

 

 

 

 

(i) පවන්ත්‍ රූෙය පිටෙත් කරපගන්‍ ඉහත පතාරතුරුවලට අනුව A, B හා C කුලක හඳුන්‍ාපගන්‍ අදාළ 

හිස්තැන්ත්‍ මත ලියා දක්වන්ත්‍න්‍. 

 

(ii) භක්ති ගීත ගායන්‍යට සහභාගි වූ 36 පදන්‍ාපගන්ත්‍ 15 පදපන්‍ක් න්‍ාටය ර ඟ දැක්ීම සඳහා ද        

         සහභාගි විය. භක්ති  ගීත ගායන්‍යට හා පෙරහැරට සහභාගි වූ පිරිස පකාෙමණ ද? 

 

(iii) න්‍ාටය රඟදැක්ීමට සහභාගි පන්‍ාවූ සාංඛයාව 140 ක් න්‍ම් පෙරහැර ට ෙමණක් සහභාගි වූ පිරිස 

පකාෙමණ ද? 

 

 (iv)  රූෙපේ අඳුරු කර ඇති පෙපදස කුලක අාංකන්‍පයන්ත්‍ ලියා දක්වන්ත්‍න්‍.  

 (v) දහම් ොසපල් මුළු ශිෂය සාංඛයාව පකාෙමණ ද? 

  

………………………………….

. 

………………………………….

. 

………………………………….

. 



                  අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

           ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 
 

 

 

 

ප්‍රශ්න 

අංකය 
පිළිතුර ලකුණු 

1 2000 ×
8

100
 ,   රු.2000 1+1 

2 x = 1 2 

3 1500 2 

4 28cm 2 

5  5.6                            2 

6 2 2 

7  2 

8 a+b=300 , 1200 1+1 

9 log232=x ,    x=5 1+1 

10 
5

7
 2 

11 1000 2 

12 a = 550 ,  c = 400 1+1 

13 
𝑎

𝑏
×

𝑏

𝑎
,       

𝑐

𝑎
 1+1 

14 5 × 4 × 4,    80 ÷ 10 = 8 1+1 

15 OA=OQ , B𝑂̂Q 1+1 

16 7(a2-4),  7(a+2)(a-2) 1+1 

17 (iv) 2 

18 
2−1

3−5
,  −

1

2
 1+1 

19  (i) 1200   , (ii) 600 1+1 

20 සූත්‍රය,  -16 1+1 

21 
1

2
 2 

22 B𝐴̂D=700 , 200 1+1 

23 කකෝණ සමච්කේදකය 2 

24 20 2 

25 4 ,  -1 2 

ප්‍රශ්න 

අංකය 
පිළිතුර ලකුණු 

1  (i) 

(ii) 
(iii) 
(iv) 
(v) 

-4 
 

-1≤ 𝑥 < 2 
-3, 1 
(-1, 4) 

1 
3 

2 
2 
2

 
 

10 
 

2   වසර කදකක ලාභාංශ ආදායම 
රු.50000 
කකාටස් විකුණා ලද මුදල 

රු.30000 

 

කදවන සමාගකේ ආකයෝජනය කළ 

මුදල රු.80000 

 

කදවන සමාගකේ වාර්ෂික ලාභාංශ 

ආදායම රු.28800  

 

කදවන සමාගකේ  කකාටස් ගණන 

3200 

 කකාටසක් ගත් මිල රු.25 

3 
 

2
 

 

1
 
 

1


 

1 

2 

10 

3   𝑥2 − 4𝑥 = 24 

 𝑥 = 2 ± √28    
𝑥 = 7.3     
සමචතුරස්‍රකේ වර්ෂගඵලය 53.29 

ක ෝ 53.2 ලබාගැනීම 

53.2 >  53 

3

2

2

2

1

10 

4 a 
 
 
 

(b) 

(i) 
 

(ii) 

 

(i) 

(ii) 

AC= 18.2m 
AB =23.2 
 
300 6I 

 
පරිමාණ රූපය 

 

6.2×25=16m 

3

1

2

3 

 

1 

10 

5 (a) 
 
 
 
 
 

(b) 

(i) 
 

(ii) 
 

 

 

 

 

y – x = 25 
7x – y = 35 
 
x = 10 
y = 35 
වයස ලියා දැක්ීම 
  

( 
8
3

 ) 

1 
1 
 
3 
1 
1 

 

3 

10 

ගණිතය  - I   පිළිතුරු ෙරය                                                

අධ්‍යාපන අමාත්යාංශය 

ඉ-ඉකගනුේ  ා නැණස අධ්‍යාපනික වැඩසට න් ඒකකය 

අ.කපා.ස. (සා.කපළ) විභාගය 
උපකාරක සේමන්ත්‍රණ මාලාව - 2018 

ගණිතය  - II   පිළිතුරු ෙරය                                                



                  අ.ප ො.ස. සොමාන්‍ය පෙළ - උෙකාරක සම්මන්ත්‍රණය - 2018 - ගණිතය 

 
 

           ප ොරතුරු හා සන්ත්‍ිපේදන්‍ තාක්ෂණ ශාඛාව - අධ්‍යාෙන්‍ අමාතයාාංශය 

 
 

 
 

 

 

 

ප්‍රශ්න අංකය පිළිතුර ලකුණු 

6  (i) 
(ii) 
 
 

 
(iii) 
 
(iv) 
 

 39 

 මධ්‍ය අගය 

   ∑ 𝒇𝒙  ා fx   
මධ්‍යනයය=24 

36000 

ප.ප්‍රා. කේ ප ළ සීමාවන්  ා 

සංඛ්‍යාත් ගුණකකාට එකතුව 

630 ලබාගැනීම, 630>625 

1

1

2

2


2 

 

 

2 

 

 

 

 
 
 
10 
 

7   d=3 
Sn සූත්‍රය ලිීම  ා ආකේශය 

3𝑛2 + 11𝑛 − 40 = 0 
(3n+41)(n-10)=0 

n=10 

3

2

1 
2 
2 


10 

8  (i) 
 
 
 

(ii) 
(iii) 

AB 

D𝑨̂B 
AD 
DC 
 

 

 

1

1 

1 
2 
3 
2 

10 
 

9 (a) 
 
 
 
 
 

(b) 

(i) 

(ii) 

(iii) 

𝟓𝝅𝒂𝟐 

𝒂𝟐 =
𝟗𝟎𝟎 − 𝒙

𝟓𝝅
 

ආකේශය  ා 7cm  

 

ලඝු බවට  ැරීම 
එක් නිවැරදි ලඝුගණකයකට 
 𝟐 × 𝟏. 𝟒𝟔𝟎𝟗 + 𝟏̅. 𝟓𝟔𝟓𝟖 − 

= 𝟐. 𝟗𝟐𝟏𝟖 + 𝟏̅. 𝟓𝟔𝟓𝟖 

  = 2.4876 

 = 307.3 

 

1


2


2





1

1




1 
 

1 
 

1 
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ප්‍රශ්න අංකය පිළිතුර ලකුණු 

10  (i) 

 
 
 
 
 
 
 

(ii) 
 

  
  

 PQ = QB 

 QB = SR 
 සමාන්ත්රාස්‍රයක් බවට ක ත්ු 

 
 PBRS =2 SRB∆ + PSQ∆ 
  PSQ∆ = SQR∆ = 𝑆𝑅𝐵∆ 
 ක ෝ කවනත් ක්‍රමයකට 

 

 

 

3 
 
 

2 

1

1 

 

3 
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11 (a) 
 
 
 
 
 
 

(b) 

(i) 
 

(ii) 
 

(iii) 
(iv) 

  𝒙 
 

  𝒙 

 

  𝟐𝒙 

  𝟗𝟎𝟎 − 𝟐𝒙 

 

D𝑨̂C = D𝑪̂A ක ෝ කවනත් ක්‍රමයකට 

 
 

1 
 

2

 

2

2 
 

3 

10 

 
12 

  
(i) 
 

 

 

 

 

(ii) 
 

(iii) 
 

(iv) 

(v) 

 

  

 A - කපර ැරට ස භාගි වූ සිසුන්           
  B - භක්ි ගීත් ගායනයට       
        ස භාගි වූ සිසුන් 

  C - නාටය රඟ දැක්ීමට ස භාගි 

       වූ සිසුන්      
 

 
  36-15=21 
 
  140-(21+5) = 114 
 
(𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶∕   

  150+ 5 = 155   

 

1

1

1



1

2

2 

2 

10 

ගණිතය  - II   පිළිතුරු ෙරය                                      

 


